
Вариант № 6195710

1. Задание 1 № 9787
Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа ВЕС316?

2. Задание 1 № 18070
Сколько существует натуральных чисел x, для которых верно неравенство 10111100 2 < x <

BF16?
В ответе укажите количество чисел, сами числа писать не нужно.

3. Задание 2 № 18704
Логическая функция F задаётся выражением (x ∨ ¬y) ∧ ¬(w ≡ z) ∧ w.
Дан частично заполненный фрагмент, содержащий неповторяющиеся строки таблицы

истинности функции F.
Определите, какому столбцу таблицы истинности соответствует каждая из переменных x, y,

z, w.
 

Переменная 1 Переменная 2 Переменная 3 Переменная 4 Функция
??? ??? ??? ??? F
1 0 0 1
1 0 0 1 1
1 0 1

 
В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им

столбцы (сначала — буква, соответствующая первому столбцу; затем — буква, соответствующая
второму столбцу, и т. д.). Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами
ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и фрагмент
таблицы истинности:
 

Переменная 1 Переменная 1 Функция
??? ??? F
0 1 0

 
Тогда первому столбцу соответствует переменная y, а второму столбцу соответствует

переменная x. В ответе нужно написать: yx.
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4. Задание 2 № 9637
Логическая функция F задаётся выражением (¬z)∧x. Определите, какому столбцу таблицы

истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z.
 

Перем. 1 Перем. 2 Перем. 3 Функция
??? ??? ??? F
0 0 0 0
0 0 1 1
0 1 0 0
0 1 1 1
1 0 0 0
1 0 1 0
1 1 0 0
1 1 1 0

 
В ответе напишите буквы x, y, z в том порядке, в котором идут соответствующие им столбцы

(сначала — буква, соответствующая 1-му столбцу, затем — буква, соответствующая 2-му
столбцу, затем — буква, соответствующая 3-му столбцу). Буквы в ответе пишите подряд,
никаких разделителей между буквами ставить не нужно.

Пример. Пусть задано выражение x → y, зависящее от двух переменных x и y, и таблица
истинности:
 

Перем. 1 Перем. 2 Функция
??? ??? F
0 0 1
0 1 0
1 0 1
1 1 1

 
Тогда 1-му столбцу соответствует переменная y, а 2-му столбцу соответствует переменная x.

В ответе нужно написать: yx.

5. Задание 5 № 1108
Для кодирования букв О, Ч, Б, А, К решили использовать двоичное представление чисел 0, 1,

2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного
представления). Закодируйте последовательность букв КАБАЧОК таким способом и результат
запишите шестнадцатеричным кодом.

6. Задание 5 № 10379
По каналу связи передаются сообщения, содержащие только буквы А, Б, В, Г, Д, Е. Для

передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано; для
букв A, Б, В используются такие кодовые слова: А — 0, Б — 101, В — 110.

Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов? Примечание. Условие
Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом другого кодового слова. Коды,
удовлетворяющие условию Фано, допускают однозначное декодирование.
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7. Задание 7 № 7200
Дан фрагмент электронной таблицы.

 
A B C

1 1 3
2 =A1+2*B1+1 =C1–A1 =(C1+A1)/2

 
Какое целое число должно быть записано в ячейке B1, чтобы

построенная после выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:С2
соответствовала рисунку?

Известно, что все значения диапазона, по которым построена диаграмма, имеют один и тот
же знак.

8. Задание 7 № 1615
В электронной таблице Excel приведен фрагмент банковских расчетов по вкладам населения.

Таблица отражает фамилии вкладчиков, процентные ставки по вкладам за фиксированные
промежутки времени и суммы вкладов с начисленными процентами за соответствующие
истекшие периоды времени. Также приведены общие суммы всех вкладов в банке после
начисления процентов.
 

 Вклад, р.  4 % 3 %
Агеев 2100000 2184000 2249520

Агнесян 200000 208000 214240
Сестров 50000 52000 53560
Кучкин 2300000 2392000 2463760

 Общая сумма  4650000  4836000  4981080 
 

Определите общую сумму вкладов населения в банке в рублях после очередного начисления
процентов, если процентная ставка будет составлять 10%.
 

9. Задание 9 № 10285
Производится четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 32-

битным разрешением. Запись длится 2 минуты, её результаты записываются в файл, сжатие
данных не производится. Определите приблизительно размер полученного файла (в Мбайт). В
качестве ответа укажите ближайшее к размеру файла целое число, кратное 10.

10. Задание 9 № 14770
Автоматическая фотокамера производит растровые изображения размером 800 х 600

пикселей. При этом объём файла с изображением не может превышать 400 Кбайт, упаковка
данных не производится. Какое максимальное количество цветов можно использовать в
палитре?

11. Задание 10 № 4722
Азбука Морзе позволяет кодировать символы для сообщений по радиосвязи, задавая

комбинацию точек и тире. Сколько различных символов (цифр, букв, знаков пунктуации и т. д.)
можно закодировать, используя код азбуки Морзе длиной не менее двух и не более четырёх
сигналов (точек и тире)?
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12. Задание 10 № 3233
Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, К, Р, У, записаны в алфавитном порядке. Вот

начало списка:
 

1. ААААА
2. ААААК
3. ААААР
4. ААААУ
5. АААКА

……
 

Запишите слово, которое стоит на 250-м месте от начала списка.

13. Задание 13 № 218
В аэропорту при входе в самолет проводится электронная регистрация пассажиров,

поднявшихся на борт самолета. Для этого при предъявлении посадочного талона в память ЭВМ
заносятся индивидуальные номера пассажиров (от 1 до 200 в соответствии с индивидуальными
номерами посадочных мест на борту и с использованием одинакового минимально возможного
количества бит). Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, если
рейсом улетело 124 человека? (Ответ дайте в байтах.)

14. Задание 13 № 7300
Автомобильный номер состоит из нескольких букв (количество букв одинаковое во всех

номерах), за которыми следуют 4 цифры. При этом используются 10 цифр и только 5 букв: Р, О,
М, А, Н. Нужно иметь не менее 1 000 000 различных номеров. Какое наименьшее количество
букв должно быть в автомобильном номере?

15. Задание 16 № 2317
Сколько значащих цифр в записи десятичного числа 357 в системе счисления с основанием 7?

16. Задание 16 № 13627
Сколько единиц содержится в двоичной записи значения выражения: 4 511 + 2511 − 511?

17. Задание 18 № 14233
На числовой прямой даны два отрезка: P = [17, 46] и Q = [22, 57]. Отрезок A таков, что

приведённая ниже формула истинна при любом значении переменной х:
 

¬(x ∈ A) →(((x ∈ P) ⋀ (x ∈ Q)) → (x ∈ A))
 

Какова наименьшая возможная длина отрезка A?

18. Задание 18 № 14779
Сколько существует целых значений числа A, при которых формула

 
((x < 5) → (x2 < A)) /\ ((y2 ≤ A) → (y ≤ 5))

 
тождественно истинна при любых целых неотрицательных x и y?
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